

市委组织部市委政法委市委宣传部市委统战部召开会议

学习贯彻习近平总书记在河北考察时重要讲话精神 奋力谱写中国式现代化建设石家庄篇章

本报讯 (石家庄日报记者 张静雯 戴丽丽 刘青)5月15日至17日,市委组织部、市委政法委、市委宣传部、市委统战部分别召开会议,认真传达学习习近平总书记在河北考察时的重要讲话精神及省委常委会(扩大)会议精神、市委常委会(扩大)会议精神。

5月15日,市委组织部召开理论学习中心组集体学习会,专题传达学习习近平总书记在河北考察时的重要讲话精神和省委常委会(扩大)会议精神、市委常委会(扩大)会议精神。市委常委、组织部部长罗利出席会议并讲话。

会议指出,要深刻认识习近平总书记考察河北、考察石家庄的重大意义,深切感怀习近平总书记对河北、对石家庄的深情厚望,进一步强化组织路线服务政治路线的行动自觉,切实把习近平总书记的殷殷嘱托转化为做好组织工作的强大动力,以高质量组织工作服务保障省会高质量发展,以实际行动为推进京津冀协同发展贡献石家庄力量。

会议要求,组织部门要自觉扛起政治责任,引导广大

党员干部讲政治、勇担当,全面落实好习近平总书记重要讲话和重要指示精神。要着力加强干部队伍建设,统筹抓好干部育选管用工作,科学精准选拔配用干部,激励干部担当作为,为省会各项事业发展注入强大动力。要强化人才制度创新,围绕五大主导产业,特别是电子信息和生物医药产业,从聚焦急需紧缺高层次人才和团队等方面创新突破,研究制定前沿人才政策及配套实施细则,为推动创新驱动和京津冀协同发展聚势赋能。要扎实做好主题教育准备工作,加强理论学习,坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,以更加奋发有为的精神状态推进各项工作落实。

5月15日,市委政法委召开中层以上干部专题会议,认真传达学习习近平总书记在河北考察时的重要讲话精神及省委常委会(扩大)会议精神、市委常委会(扩大)会议精神。市委常委、政法委书记彭晓明主持会议并讲话。

会议指出,习近平总书记在河北、在石家庄考察时所作的重要讲话重要指示,高屋建瓴、视野宏阔、思想深邃、

内涵丰富,为我们做好工作指明了前进方向,提供了根本遵循。全市政法系统在学习宣传贯彻落实习近平总书记重要讲话、重要指示上必须坚定坚决、走在前,以实际行动忠诚捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”,以更加有为的精神状态做好政法维稳各项工作。

会议要求,要坚定不移履行好政法机关护航省会发展的职责使命,坚决铲除阻碍省会建设发展的“拦路虎”“绊脚石”,依法打击各类经济犯罪,坚决维护市场经济秩序,加强法律服务体系体系建设,加强执法司法规范化建设,开展多种形式的普法宣传教育活动,努力营造公平公正的法治环境。要坚定不移维护国家安全和社会稳定,常态化推进扫黑除恶斗争,扎实开展社会矛盾纠纷排查化解行动,统筹推进信访维稳工作,全力打造和谐安宁的社会环境。

会议强调,要深入细致开展调查研究,真正摸清基层实情、找准发展瓶颈,制定体现时代特点和石家庄特色的政法工作新目标、新任务、新举措,努力在政法工作现代化、维稳工作法治化各个方面走在前、作表率。

(下转 06 版)

坚持“项目为王” 赋能高质量发展

——访灵寿县委书记彭勇民

□石家庄日报记者 刘立芳

“在全省上下深入学习贯彻习近平总书记在河北考察时重要讲话精神的关键时刻,市委市政府举办项目观摩活动,召开经济高质量发展推进会,充分体现了高度的政治自觉、强烈的责任担当和务实的工作作风。”灵寿县委书记彭勇民表示,灵寿县将牢记嘱托、感恩奋进,以此次会议为契机,坚持“项目为王”,跑出高质量发展“加速度”。

对总投资418亿元的69个重点项目,落实“六个一”工作机制,实行周调度、月督导、季拉练,积极协调

解决项目建设各类难题,全力服务保障抽水蓄能电站、中电科54所电子试验场、中国救援河北机动支队、交通应急装备物资河北储备中心等重点项目建设。加大干部外埠培训和解放思想力度,组织干部赴上海交大、浙江大学培训,切实把发达地区的先进经验、先进理念,转化为县域经济高质量发展的创新思路和务实举措。

坚持做优平台,激活高质量发展“新动能”。充分发挥开发区经济发展的主阵地、主战场作用,加快推进园区与城区基础建设融合发展,建强用好“四个平台”,建设具有坚强配套服务能力的低成本化园区。同时,依托园区内安能绿建、天圣军民融合生产基地、丰树现代物

流、松阳数字科技产业园等企业和项目,培育壮大新型建材、军民融合、仓储物流、数字科技、高端医疗器械等产业,倾力打造集群发展、特色鲜明、动能强劲的产业根据地。

坚持精准招商,做大高质量发展“基本盘”。积极对接各部委、对接大市场,借力国家发改委帮扶优势和县域特色产业优势,全力对接知名企业、招引优质项目。同时,发挥专业招商队伍作用,以商招商、以链招商,积极承接北京非首都功能疏解和产业转移,推动绿色能源、新型建材产业率先突破,努力把资源优势转化为发展优势。

彭勇民说,下一步,灵寿县将对标找差、再接再厉,做大总量、强筋壮骨,抓项目抓投资抓增长,持续保持良好发展态势,为加快建设现代化、国际化美丽省会城市贡献灵寿力量。

气、卓信通信产业化项目落地建设,积极与中电科产业基础研究院、中电科网络通信研究院对接,深化在通信导航、检测认证、集成电路等方面合作,推动“国家级检测认证中心”项目落地,加快推进电子信息产业升级跨越。

对于今后的项目建设工作,李富兵表示,高新区将强化要素保障,加快园区基础设施建设,启动七大共享服务平台建设,提升服务保障能力。同时,提升产业能级,围绕延链、补链、强链,积极谋划高端特色原料药基地、电子化学品产业基地、氢能源开发利用基地,开拓高质量发展新赛道。此外,还将提速项目建设,对产业项目半月调度、月通报,推动项目早开工、快建设,确保晶澳太阳能、华普生物等重大项目年内建成投产。

项目体量大。一、二季度的集中开工中,893个项目单体投资2.8亿元;此次观摩的11个项目,单体投资达18亿元,均创近年来最好水平。

项目谋划精。坚决摒弃“等、靠、要”思想,抢抓京津冀协同发展和省委、省政府实施强省会战略的重大机遇,围绕五大千亿级产业,通过设立子基金等创新方式谋划招引项目,取得良好成效。

项目推进快。一季度,全市439项省市重点项目完成投资369.4亿元,占年度投资目标的34.1%,超过时间进度9.1个百分点。

闫书考表示,下一步,将把学习贯彻习近平总书记河北考察时的重要讲话精神作为首要政治任务,按照“五个新”要求,大力掀起项目建设热潮,为全省经济发展大局作出新贡献。

强化项目引领 促进科技创新

——访高新区党工委委员、管委会副主任李富兵

□石家庄日报记者 赵艺

5月17日,我市开展全市2023年二季度项目观摩活动,今年以来,高新区批准进区项目49个,总投资163亿元,其中亿元项目24个。高新区党工委委员、管委会副主任李富兵在接受采访时表示,高新区将认真贯彻此次推进会的会议精神,坚持项目引领,聚焦产业发展、科技创新,在千亿级产业集群建设上强化新作为。

李富兵说,高新区优化了经济运行调度、项目入区流

程,持续完善各类专项规划,为项目落地创造最优环境。今年,高新区抢抓两区合并的重大机遇,牢牢把握“高”“新”发展定位,聚焦产业布局、园区建设、科技创新,推动医药化工产业深度融合发展,延伸产业链条。全年梯次推进产业化项目137个,总投资1222亿元。其中,全区列入2023年省、市重点项目建设计划43个,总投资547.1亿元。

观摩会上介绍的晶澳太阳能电池切片项目一期,总投资102亿元,预计9月底建成投产,年销售收入可达130亿元。目前,高新区正在加快推进通合电子、旭辉电

气、卓信通信产业化项目落地建设,积极与中电科产业基础研究院、中电科网络通信研究院对接,深化在通信导航、检测认证、集成电路等方面合作,推动“国家级检测认证中心”项目落地,加快推进电子信息产业升级跨越。

对于今后的项目建设工作,李富兵表示,高新区将强化要素保障,加快园区基础设施建设,启动七大共享服务平台建设,提升服务保障能力。同时,提升产业能级,围绕延链、补链、强链,积极谋划高端特色原料药基地、电子化学品产业基地、氢能源开发利用基地,开拓高质量发展新赛道。此外,还将提速项目建设,对产业项目半月调度、月通报,推动项目早开工、快建设,确保晶澳太阳能、华普生物等重大项目年内建成投产。

大力掀起项目建设热潮

——访市发改委重点办副主任闫书考

□石家庄日报记者 吴温

继5月16日全市总投资1138.4亿元的356个项目集中开工后,17日,我市推进项目建设又有大动作——2023年二季度项目观摩活动举行,对11个重点项目进行集中“检阅”。

“在习近平总书记到我市考察调研后的第一周,我市连续2天举行二季度重点项目集中开工和观摩活动,力度之大、频率之高,是我市项目建设历史上绝无仅有的。”市发改委重点办副主任闫书考表示,这也充

分彰显我市深入贯彻习近平总书记重要讲话、全面落实“五个新”要求的坚强意志和坚定决心。

闫书考说,今年以来,在市委、市政府的安排部署下,我市项目建设呈现出“高、大、精、快”的特点。

项目质量高。在去年开工敬业集团产品结构升级及特种钢宽厚板项目、灵寿抽水蓄能电站等重大项目的路上,一季度,我市又开工了中国石化石家庄炼化绿色转型发展项目、晶澳太阳能年产10GW切片及10GW电池项目等投资超百亿、超50亿的大型产业项目。今年2次集中开工活动中,产业类项目占比达78.5%,高质量投资引领高质量发展的趋势愈发明显。